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A negyvenhatosok 
uj parancsnoka Szeged vitéz 

háziezredéről. 
— Levél a polgármesterhez. — 

(Saját tudósítónk tói.) Gyönyörű levél érke-
zett a napokban dr. Somogyi Szilveszter polgár-
mesterhez, a liős negyvenhatosok ezredesétől. 
A levél, amely örökbecsű dokumentuma marad 
a 46-osok hősi vitézségének, nem kiván semmi 
kommentálást. Az alábbiakban leközöljük teljes 
szövegében: 

1915. szeptember hó 11-én. 
Nagyságos 

dr. Somogyi Szilveszter urnák, Szeged sz. kir. 
város polgármesterének 

Szeged. 
Nagyságos Polgármester Ur! 
Folyó évi julius hó elején meg lettem hizva 

a szegedi háziezred, a 46. gyalogezred parancs-
nokságával. Már előbb, nehéz csaták sorozata 
Matt volt alkalmam megismerni az ezred ki-

áló bátorságát, most pedig, ihogy együtt hár-
ulok Szeged város és környékének fiaival, én 

:: több mint egy évi harcban álló, a csatákhoz 
< zokott katona, nemcsak kalapot emelek az ez-
. ed kiváló bátorsága és hazafias magatartása 
• lőtt, hanem teljesen együtt is érzek velük. 
~z az együttérzés teszi kellemes kötelességem-
ié, hogy Nagyságodat fölkeressem. 

Az orvul támadó gálád szövetséges óriási 
• alereje folytán a doberdói fensik julius hónap 
'.olyamán a harcterek legforróbb talaja volt, 
' méltatlan ellenség tüzérségének óriási tömege 

a halálthozó lövegek ezreivel borította be a fen-
síkot, állandóan és szakadatlanul füstfelhővel 
és gyilkos acéllal takarva he mindent, ahol élő 
embert sejtett. Összeszorított fogakkal és düh-
től könnyező szemekkel sirattuk meg elesett hős 
bajtársainkat és az öklök mind görcsösebben 
szoritottá.k a harcra készen tartott fegyverek 
agyát, várva a láthatatlan ellenséget. Tiszt és 
legénység lelkében megcsendült a magyarok 
ősi fogadalma: „Moriamur pro rege nostro." 

És az ezred állt mozdulatlanul. Hosszú, ne-
héz napok után végre jött a tüzérségben bi-
zakodó ellenséges gyalogság tömege és az ez-
red elvégezte becsületesen kötelességét. Minden 
támadást visszaverve, bosszút állott az elesett 
hős bajtársakért, nagy veszteségeket okozott 
az ellenségnek. Ezen halálmegvető bátorság és 
páratlan vitézség látható eredménye az összes 
fölebbvalók kitüntető elismerése és az ezred 
számos tagjának mellén csillogó vitézségi ér-
mek, 

Midőn büszke örömmel tudatom ezt Nagy-
' í -roddal, az ezred minden tagjának hazafias 
üdvözletét küldöm Szeged szab. kir. város kö-
zönségének, > 

Fogadja Nagyságos Polgármester Ur nagy-
rabecsülésem kifejezését. 

Reisz, ezredes. 
Szombaton küldte el dr. Somogyi Szilvesz-

ter polgármester válaszát Reisz ezredes meleg-
hangú levelére. A polgármester válasza a kö-
vetkező: 

Méltóságos Ezredes Ur! 
A világháború megmutatta és minden nap 

megmutatja, hogy a nagy magyar Alföld ma-
gyar fiai a szövetséges hadseregek legértéke-
sebb elemei közé tartoznak. Kis igényűek, nél-
külözőben kitartóak és mégis mindig jó ked-
vnek, törhetetlen hazafiak és- meg van bennük 
minden idők háborújának legértékesebb tulaj-
donsága, a támadó szellem. 

A mi városunk, környékbeli városok és 
községek, mint az ország egyik legsűrűbb né-

pessége igen nagyszámú ilyen értékes katonát 
adott és ad folyton a hadseregnek és honvéd-
ségnek. 

Büszke ifőmmel tölt t ' bennünket, hogy 
a kiváló katonai erenyeket igen rövid idő alatt 
fölismerte a mi bős fiainkban és nagyrabecsü-
léssel viseltetik Ezredes ur a mi gyermekeink 
hazafi assága és hősiessége ij;ánt, ugy liogy 
szükségét érezte, hogy ennek a város közön-
sége előtt is kifejezést adjon. Ez az egy jelen-
ség is nyugodt érzéssel tölt e! bennünket, akik 
a távolból reménykedő szeretettel kisérjük a mi 
fiaink minden lépését, hogy a hős ezred és kö-
rültekintő vitéz ezredese a harctéren ágyutüz-
ben egymásra találtak.. . 

Kiváló tisztelettel üdvözöljük Ezredes urat 
a mi szivünkhöz oly közelálló uj állásában, 
kérjük a jó istent, hogy dicsőséges hősi ezre-
dünket diadalmas harcokban győzelemre ve-
zesse. Kérjük, liogy g> (•:• a,t Keinknek adja tu-
domására, amit különben is érezniük kell, hogy 
mi hangtalan hazafias fájdalommal zárjuk szi-
viiuki.e elesett hős fiaink diesö-éges emlékét. 
Az élő hősökkel pedig velük van agyunk min-
den gondolata, szivünk minden dobbanása, ve-
lük örülünk, velük lelkesedünk, mikor az orv-
gyilkos ellenségre acélos izmaik (halálos csa-
pásokat mérnek. Segítse a Mindenható végső 
diadalra őket! 

Fogadja Méltóságod kiváló tiszteletem és 
nagyrabecsülésem kifejezését. 

Dr. Somogyi Szilveszter, 
polgármester. 

HÍREK 
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A török Vörös Félhold képeslevelezö-
lapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bi-
zottság, (Budapest, képviselőház.) 

Termelök rémuralma 
a szegedi piacon, 

(Saját tudósítónktól.) Bizonyára mindenki-
nek élénk emlékezetében van még az, hogy a 
termelőknek egy küldöttsége jelent meg Szalay 
József főkapitánynál és a maximális árak fel-
függesztését kérte tőle. A termelők mindazért, 
ami a piac rendes képét eléktelenítette, azokat 
a rendszabályokat tették felelőssé, amelyeket a 

ásárló közönség védelmére a hatóság szüksé-
gesnek látott életbeléptetni. Fellépésük és be-
szédük ugy festett, ho-gy szüntesse csak meg a 
hatóság ezeket a rendszabályokat és majd meg-
lássa: lesz tojás, csirke, burgonya és minden 
egyéb a szükséges mennyiségben és- rendes 
áron. Nagyon érthető, ha felelőssége tudatában 
a főkapitány ur hajlott a kérés teljesítésére és 

J a maximális árak felfüggesztését javasolta a 
tanácsnak, amikor azt a Feministák Szegedi 
Egyesülete is javasolta. 

Voltak, akik némi bizakodással tekintettek 
gz u j piaci rend elé. Voltak, akik ebben a kí-
sérletben mást is láttak, mint a termelők pró-
báratételét. Mi kezdettől fogva azon a vélemé-
nyen voltunk, hogy legalább az eddigi rend-
szabályokat életben és érintetlenül kell hagy-
ni. Ezt a véleményünket a szegedi paraszt he-
lyes ismeretére alapítottuk. A maximális árak 
felfüggesztése ellen ép oly kevéssé emelhettünk 
szót, amely kevéssé zárkózhatott el a hatóság 

ettől az intézkedéstől. Gondoltuk, amint bizo-
nyára a hatóság is gondolta: hátha! hátha 
megtartják Ígéretüket! hátha mégis megembe-
relik magukat! hátha lehet egyre erősebb rend-
szabályok nélkül is tisztességes állapotokat te-
remteni a szegedi piacon! 

Csalódtunk. Szombaton a maximális árak 
felfüggesztésének első napján hihetetlen mér-
tékben felszöktek az árak a szegedi piacon. 
Garázdálkodtak, szemtelenkedtek és zsaroltak a 
termelők. Egy pár csirkéért, amelyért három 
nap előtt hat koronával meg kellett elégedniük, 
9—12 koronát kértek. A titkos rendőröknek 
tömérdek dolguk akadt. A mai hetipiac több 
szereplője kerül a rendőrbiróság elé, ahol bizo-
nyára kellő nyomatékkal fogják őket emlékez-
tetni arra a nyomtatókra, amelyet nem sajnál-
tak kellő bőkezűséggel az amúgy is magas 
árakhoz csapni. j ( 

A rendőrségen szerzett információnk sze-
rint a vásárlók közül is sokan akadtak, akik 
teljesen megérettek a rendőrbiróság elé való 
állitásra. Kilesik és elfogják ,a termelőket és 
áraikra rálicitálnak. Ilyen körülmények között 
nagyon jól tenné a rendőrség, ha első sorban 
ezeket a vásárlókat fülelné le. 

Az u j rend első napja a szegedi termelők 
örök dicsősége. A reményt és a kísérletezéshez 
való kedvet ennek ellenére nem szabad feladni. 
Ma például nagy ünnepük volt -a zsidóknak. 
A legközelebbi hetipiacon már ők is megjelen-
nek. Hátha olcsóbbá teszi a kínálatot az, hogy 
nagyobb a — kereslet. 

— Halála után kitüntetett szegedi tiszt. 
A hivatalos lap-legutóbbi száma közli, hogy a 
király az ellenséggel szemben tanúsított vitéz 
magatartása elismeréseid az ellenség előtt hősi 
halált halt Martinék Béla 5. honvédgyalogez-
redbeli hadnagynak a katonai érdemkereszt 
harmadik osztályát adományozta a h-afiiékít-
ménnyel. 

— Cholnoky Jenő előadása a háborúról. 
A közönség mérsékelt érdeklődése mellett tar-
totta meg előadását szombaton délután Chol-
noky Jenő egyetemi tanár. Az előadás tárgya 
a háború szintereiről szólott, de ez alatt -a clin 
alatt sok érdekes és tanulságos dolgot mondott 
el a szellemes és élvezetes előadó. Földrajzi' ala-
pon jellemezte Európa népeinek demográfiai 
kialakulását; rámutatott a most a háborúban 
élő, avagy a. háború által közelebbről érdekelt 
népek között lévő természetes és természetelle-
nes kapcsolatokra és ellentétekere. Az általános 
bevezetés után ismertette a különböző hadszin-
tereket, rámutatva a földrajzi tényezőknek a 
háború eddigi menetére gyakorolt, valamint 
az ezután gyakorlandó hatására. Természetes 
dolog, hogy egy ilyen nagy háború menetéről 
csak- az tud kellő tájékozódást szerezni, aiki a 
földrajzi viszonyokkal ismerős. A közönség 
legnagyobb része valószínűleg csak ma tudta 
meg, hogy nem Joffre zsenialitása volt az, ami 
a németeket Franciaországban megállította, 
hanem a párisi medencének érdekes kifejlődé-
se. Tudniillik Franciaországot a természet is 
védi, mert a kelet felől támadó ellenségnek 
'obb egymás után következő peremeken, n-agy 
rícsőkön kell átvergődnie, hogy Páris felé 

fertőző betegségek megelőzése céljából 

izált sört igyunk 
a m 

a s z i o n a l Szeged, maros-u. 13. sz. Telefon: 784. 


